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BUPL Midtsjællands høringssvar, Budget 2024 i Sorø kommune
BUPL Midtsjælland anerkender, at Sorø kommune pt. står i en svær økonomisk situation, og at finansieringskataloget afspejler dette. Ikke desto mindre fremstår en række af forslagene særligt problematiske.
BUU_19: Tidligere SFO 
Både dansk og international forskning indikerer betydelige ulemper ved tidligere skolestart og den bevægelse væk fra børnehavepædagogikken, som tidlig SFO-start markerer. Resultater fra forskning i tidlig skolestart spænder fra at vise indikationer på ringere udbytte af undervisning, svære skoleovergange, øget risiko for hyperaktivitet, dårligt selvværd og aggression til indikationer på øget risiko for kriminalitet blandt drenge. De faglige argumenter for tidlig SFO står altså svagt, og derfor kan forslaget kun ses som en markant forringelse af børnenes vilkår, nu hvor der lægges op til endnu tidligere SFO-start. Forslaget betyder i praksis en markant forringelse af den normering, som vil møde børnene allerede længe før, den reelle skolestart, da minimumsnormeringen ikke er gældende i tidlig SFO. 
I BUPL Midtsjælland finder vi det dybt bekymrende, at man overvejer at tage skridtet videre og handle direkte imod forskningsviden ved at gøre den tidlige SFO-start endnu tidligere. Forslaget vil ud fra eksisterende viden kun bidrage til større udfordringer på et senere tidspunkt i børnenes liv, som kommunen skal bruge endnu flere ressourcer på at håndtere til dén tid.  
BUU_5: Lukning af Sandlyng Supercenter
Lukning af Sandlyng Supercenter vil medføre en markant forringelse for vilkårene for de 12 børn, som supercentret er normeret til, idet de vil gå fra en nuværende cirkanormering på 1:2 til 1:6 (i bedste fald), når de vil skulle inkluderes i det almene dagtilbud. Der er tale om børn med betydelige specialpædagogiske behov, som vil skulle rummes af et dagtilbudspersonale, der allerede er stærkt presset på almendelen. Det nævnes i forslaget, at der pågår kompetenceudvikling i kommunen (formentlig mentaliseringsuddannelsen), men det er BUPL Midtsjællands holdning, at sådan kompetenceudvikling ikke vil kunne kompensere for, at der langt fra er de rette rammer og arbejdsvilkår til at kunne bedrive specialpædagogik af høj kvalitet i de almene daginstitutioner (selv hvis kompetencerne er tilstede hos den enkelte pædagog). Lukning af Sandlyng Supercenter vil således kunne få bekymrende konsekvenser for både børnene, der vil skulle flyttes til almene dagtilbud, for de eksisterende børnegrupper hvori inklusionen vil skulle foregå samt for det pædagogiske personales psykiske arbejdsmiljø.
Dette forslag bliver yderligere bekymrende som følge af forslag BUU_4, hvor der lægges op til reduktion af dén konsulentstab (herunder psykolog), der ville skulle understøtte almenområdet i at inkludere børnene fra supercenteret.
BUU_6: Nedjusterede åbningstider i dagtilbud
Hvis forslaget om kortere åbningstider på dagtilbudsområdet skal indbringe den forventede besparelse vil det umiddelbart betyde afskedigelse af pædagogisk personale, da det ikke fremstår realistisk, at besparelserne skal realiseres alene gennem forhold så som mindre elforbrug m.v. Af dén årsag finder BUPL Midtsjælland forslaget kritisabelt og mener desuden, at det vil forringe kommunens evne til at leve op til de kommende minimumsnormeringer yderligere. Derudover vil det kunne forventes at skabe væsentlige udfordringer for de mange pendlerfamilier i kommunen, der er afhængige af de nuværende åbningstider.
BUU_1: Nedlæggelse af Naturbørnehuset
Pædagogisk forskning viser, at naturpædagogikken har en markant positiv indflydelse på børns dannelse, ligesom et norsk studie har vist, at børn med højere grad af udeleg i børnehavetiden udviser højere koncentration og opmærksomhedsevne i deres skolegang sammenlignet med børn med mere indetid – dette på trods af, at begge grupper ved sammenligning lå ens i kognitive tests ved start i børnehaven. Naturpædagogikkens positive effekter taget i betragtning er det beklageligt, at kommunen overvejer lukning af Naturbørnehuset. Med en sådan lukning vil kommunen frarøve forældre og børn en kommunal mulighed for naturpædagogik og drive flere i retning private tilbud eller hjemmepasning, da den naturpædagogiske profil for mange er bevidst tilvalg. Derudover vil det kunne risikeres, at de forældre fra Område Syd der bevidst har tilvalgt Naturbørnehuset i Område Nord ved en lukning i stedet vil prioritere en nær institution i eget område, hvorfor den eksisterende kapacitetsudfordring vil forværres i Område Syd.   
Det nævnes, at udearealerne i Sandlyng løbende kan bygges om til naturbørnehavefaciliteter. Det vil selvsagt tage lang tid og kræve, at det reelt prioriteres økonomisk, og i budgetmaterialet fremgår ingen driftsønsker rettet mod en sådan ombygning til naturbørnehavefaciliteter frem mod 2027. Til den tid vil pædagogisk personale med ønske om at arbejde naturpædagogisk samt forældre med ønske om netop dén profil for længst være søgt i andre retninger.
BUU_2: Fusionering af dagtilbud og landsbyordning i Stenlille Skole
Lukningen af Naturbørnehuset og fusionering med Sandlyng Børnehus foreslås som led i en overgang til landsbyordning med Stenlille Skole. Pt. er Stenlille Skole dog for stor (over 300 elever), hvorfor realiseringen af dette forslag vil kræve eks. en udflytning af Stenlilles udskolingsdel til anden nærtliggende skole (nærmeste er Holbergskolen). Dette forhold ser der i budgetmaterialet ikke ud til at være taget højde for, og det må formodes at være forbundet med omkostninger både økonomisk og personligt for de involverede børn og forældre samt personale. Fusioneringen og overgang til landsbyordning vil samtidig gøre et markant indhug i den pædagogiske ledelse, hvilket i BUPL Midtsjællands erfaring ofte viser sig at få betydelige negative effekter for den pædagogiske kvalitet.


BUU_21: Sommerferielukning i tre uger
Det øgede antal af lukkeuger og lukkedage er en kamufleret nednormering, som går ud over de medarbejdertimer, man har til rådighed resten af året. Det går ud over børnene, fordi pædagogerne har færre ressourcer til at udføre det pædagogiske arbejde. Desuden går lukkeugerne også ud over pædagogernes arbejdsmiljø, fordi pædagogerne ikke som tidligere kan planlægge ferieperioderne, så de har mulighed for at få ferie, når de har behov for det i forhold til egen familie. Det går ud over medarbejdernes trivsel,
BUPL’s vurdering er, at der ikke er noget videre at spare på at indføre lukkedage i institutionerne. Det skyldes, at personalet i institutionerne skal have deres løn alligevel - uanset hvornår ferien er placeret. Ved indførelse af lukkeuger tvinger man personale, børn og deres familier til at flytte deres ferie til bestemte dage. Men at flytte rundt på ferien giver i sig selv ingen besparelse. Der bliver ikke færre børn af, at man flytter rundt på, hvornår familier og personale holder ferie. Dertil kommer at besparelsesforslaget ligger op til et yderligt pres på forældre, som fremadrettet skal finde transportmuligheder for at få aflevereret sit barn længere væk fra egen bolig og tillige i en daginstitution, hvor barnet sandsynligvis ikke møder kendte rammer, pædagoger eller kammerater.
Sammenfatning
Selvom BUPL Midtsjælland erkender den svære økonomiske situation i Sorø kommune, er det nødvendigt at sætte fokus på, hvordan kommunen vil kunne leve op til de kommende minimumsnormeringer med de omfattende besparelser, der lægges op til på dagtilbudsområdet. Høringssvaret kommer med en opfordring til at træffe kommende beslutninger, der vil ramme børnenes og de unges trivsel mindst muligt og ikke bidrage yderligere til nedbrydningen af pædagogernes arbejdsmiljø.  
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