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BUPL Midtsjællands høringssvar til reduktionskatalog til budget 2024–27 i Lejre Kommune

BUPL Midtsjælland ønsker hermed at afgive et høringssvar til en række punkter i reduktionskataloget. Vi ser, at der i dagtilbud og især skole/fritidstilbud er behov for eller sker en øget segregering af børn, at der er en hurtigt faldende andel af pædagoger og et øget sygefravær – alt sammen elementer der presser hverdagen for børn og personale, ligesom især den øgede segregering giver en betragtelig økonomisk udfordring.

Gennemførelsen af nogle af punkterne i reduktionskataloget vil få negative konsekvenser for det pædagogiske personale og det nære pædagogiske arbejde, den tværfaglige indsats i folkeskolen og den strategiske og langsigtede udvikling af samme. De vil medvirke til at accelerere ovenstående udviklingstendenser og vil medvirke til yderligere at vanskeliggøre tværprofessionelle løsningstiltag på de fremtidige udfordringer. Hertil kommer, at forslagene om indskrænkninger i åbningstiden vil udfordre især de forældre der har langt på arbejde og/eller skæve arbejdstider.

Konkret skal vi bemærke:

CBL-02 Reduktion i ledelsen på skolerne
Forslaget om at reducere i ledelsen på skolerne er de facto et forslag om at nedlægge SFO-lederstillingerne, og integrere SFO-ledelse i skole- og viceskolelederstillingerne. Al erfaring viser, at konsekvensen af dette er, at der på mellemlang sigt kun er læreruddannede i disse stillinger. Det betyder at fritidsdelen – SFO – mister faglig ledelse, opmærksomhed, tid og fokus, og at tværfaglighed og de professionelle læringsfællesskaber får et monofagligt ledelsesmæssigt udgangspunkt og eksekvering. Det vil påvirke fritidsdelen negativt, give et snævrere udgangspunkt for den generelle og strategiske udvikling af folkeskolen, og det vil i den grad hæmme den pædagogiske professions mulighed for at lede opad. Vi vil stærkt advare mod ledelsesmæssige teams uden pædagoguddannede på folkeskolerne.



CBL-03 Reduktion af åbningstiden i SFO med 1,5 time om ugen.
Siden 2020 har der været øget mulighed for kommunerne/skolerne til at reducere i undervisningen, f.eks. ved at reducere i den understøttende undervisning. Det er også sket i Lejre Kommune, og det har givet SFO’erne en øget åbningstid, dog uden tilsvarende mere personale. I vil nu til at reducere i SFO-åbningstiden i ydertimerne (forældrebehov), og i beregner provenuet lineært, altså at bemanding og børnefremmøde er ens over hele dagen. Effekten af nedskæringen bliver dermed også til en forringelse af kvaliteten i børnenes og personalets hele dag.

Provenuet af de to forslag opgøres til i alt 4.028.000, kr. Forudsætningen for at opnå dette provenu er, at forældrebetalingen i kr. fastholdes uændret og forældrene dermed kommer til at betale en noget højere procentdel af driften af SFO. Eller sagt med andre ord, samme pris for et forringet tilbud. Det er værd at bemærke, at forældrebetalingsandel i forvejen er ca. dobbelt så høj som i dagtilbuddene.

CBL-10 Harmonisering af åbningstilbud til 52,5 timer for alle.
Ud over konsekvensen for en del forældre er vi forundret over, hvordan ændringen kan tilvejebringe et provenu på 463.000 kr. De 463.000 er en nettobesparelse, hvortil skal lægges 30% i manglende forældrebetaling, hvorfor den faktiske besparelse bliver 601.900 kr., hvilket svarer til ca. 48 pædagogtimer ugentligt, eller mere end 4 pædagogtimer pr. sparet åbningstime. Der er normalt ikke skemalagt med 4 pædagoger i ydertimerne i de institutioner der har ekstra åbningstid, hvorfor konsekvensen bliver ringere kvalitet i hverdagen.

Vi skal samtidig bemærke, at de kan have konsekvenser for overholdelse af loven om minimumsnormeriger.

CSE-07 og CSE-08 om at samle SFO-aktiviteter på hhv. Kirke Såby Skole og Bramsnæsvigskolen
Vi skal bemærke, at ud over de pædagogiske konsekvenser, som vi overlader beskrivelsen af til forældrebestyrelse og personale, kan der være endog betydelige økonomiske anlægsudgifter forbundet med at overflytte en SFO til eksisterende lokaler. Hvis lokalerne i forvejen ikke er byggesagsbehandlet og -godkendt til SFO-brug, vil der skulle ske en byggesagsbehandling, idet kravene til lokaler til SFO adskiller sig fra kravene til lokaler til undervisning, f.eks. omkring plads, toiletter, akustisk miljø/efterklang, ventilation og brandsikringsforhold. Samtidig må man foretage etiske og funktionelle vurderinger i forhold til de pædagogiske funktioner og muligheder.

BUPL Midtsjælland vil opfordre jer til at genoverveje og økonomisk prioritere udviklingen på dagtilbud og skoler. Børns trivsel og udvikling er udfordret i tiden, og det bliver ikke nemmere at skabe en positiv udvikling i lyset af de rekrutterings- og fastholdelsesudfordringer der er omkring det pædagogiske personale. 

Vi står til rådighed med dialog med jer om ethvert spørgsmål der berører området.

Med venlig hilsen

Pia Ungstrup Petersen			Claus Clemmesen
Formand, BUPL Midtsjælland		Faglig konsulent, BUPL Midtsjælland
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Du kan også kontakte os fra 
Mit BUPL på bupl.dk
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