

BUPL Sydjylland: Hovedbestyrelsesmedlemmers rolle og kompetence

Rolle:
Hovedbestyrelsen er BUPL's øverste myndighed mellem kongresserne. Helt overordnet er det hovedbestyrelsen, som træffer beslutninger om organisationens opgaver i overensstemmelse med lovene og kongressens beslutninger.
Hovedbestyrelsen består af:
· BUPL’s forretningsudvalg, der består af 5 medlemmer
· 2 medlemmer valgt af hver fagforening (kun 1 medlem fra BUPL Bornholm)
· Lederforeningens formand samt 1 medlem af Lederforeningens bestyrelse
· 2 medlemmer valgt af studiesektionen, PLS.

Som hovedbestyrelsesmedlem er du valgt på dit eget mandat, det vil sige, at hovedbestyrelsesposterne (inkl. suppleanter for hovedbestyrelsesmedlemmerne) er et selvstændigt valg på BUPL Sydjyllands generalforsamling.
Bliver du valgt som hovedbestyrelsesmedlem eller hovedbestyrelsessuppleant, er du også en del af BUPL Sydjyllands bestyrelse.

Møder og opgaver:
HB-medlemmerne er også bindeled mellem hovedbestyrelsen og BUPL Sydjyllands bestyrelse. På bestyrelsesmøderne fremlægger de to hovedbestyrelsesmedlemmer fx hovedbestyrelsens dagsordenen – eller relevante punkter herfra – så det er muligt, at kvalificere sin forberedelse og dermed selve mødet ud fra de tilbagemeldinger, bestyrelsesmedlemmerne har.
Der er hovedbestyrelsesmøde hver anden måned, og møderne har en varighed af to dage. Så man må beregne forberedelses- samt rejsetid. 
Der ydes frikøb og dækning af rejseudgifter.

Kompetence:
Alle medlemmer af BUPL Sydjylland kan stille op til valg som hovedbestyrelsesmedlem. Opgaven kræver ikke en særlig viden eller baggrund, men en interesse for fagpolitisk arbejde.


